

## ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Συνέντευξη Τύπου

#### «ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΟΥ: Νέα ενότητα: Γυναικολογικοί Καρκίνοι»

Ο Σύλλογος Καρκινοπαθών, Εθελοντών, Φίλων, Ιατρών «Κ.Ε.Φ.Ι.» διοργάνωσε Συνέντευξη Τύπου με θέμα «ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΟΥ: Νέα ενότητα: Γυναικολογικοί Καρκίνοι», η οποία πραγματοποιήθηκε την **Τετάρτη 29 Οκτωβρίου 2025** και ώρα **11:00 – 13:00**. Η Συνέντευξη Τύπου έγινε δια ζώσης στον Πολυχώρο ΙΑΝΟΣ στην οδό [Σταδίου 24](#).

Η εξυπηρέτηση και η υποστήριξη των ασθενών με καρκίνο και η έγκαιρη ενημέρωσή τους σχετικά με τα δικαιώματά τους και με τρόπους που θα κάνουν τη ζωή τους καλύτερη αποτελεί για όλους εμάς στο «Κ.Ε.Φ.Ι.» τον πρώτιστο στόχο μας, αλλά και σημαντικό κίνητρο, ώστε να συνεχίσουμε το έργο μας με αγάπη στον άνθρωπο και σεβασμό στην αξιοπρέπειά του. Στο πλαίσιο αυτό συνεχίζουμε την προσπάθεια εντάσσοντας στο site μας (<https://dikaiomamou.gr/>) μια επιπλέον ενότητα που αφορά στις εξειδικευμένες πληροφορίες για τους **γυναικολογικούς καρκίνους**.

Τη Συνέντευξη Τύπου συντόνισε η Δημοσιογράφος, κα **Νέλλη Καψή**.

Χαιρετισμό απεύθυνε η κα **Μαίρη Χήναρη**, Πρόεδρος Δ.Σ. Συλλόγου «Κ.Ε.Φ.Ι.», η οποία εξήρε τη σημασία της σωστής ενημέρωσης των ασθενών και εξέφρασε την ικανοποίησή της για τη δημιουργία της νέας ενότητας στο site του Συλλόγου Κ.Ε.Φ.Ι. <https://dikaiomamou.gr/> για τους Γυναικολογικούς Καρκίνους. Τέλος, υπογράμμισε πως η γνώση των δικαιωμάτων, για κάθε μία ασθενή, είναι θεμελιώδης.

Εισαγωγή στην Συνέντευξη Τύπου πραγματοποίησε η κα **Μοσχούλα Μπέστα**, Υπεύθυνη Ομάδας Γυναικολογικού Καρκίνου και Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Συλλόγου «Κ.Ε.Φ.Ι.», υπογραμμίζοντας πως η κάθε ασθενής μπορεί να μάθει χωρίς φόβο τα δικαιώματά της και η προσθήκη της νέας ενότητας στο site [dikaiomamou.gr](https://dikaiomamou.gr/) είναι μία πρωτοβουλία που αλλάζει τα δεδομένα. Τέλος, αναφέρθηκε στην Ομάδα Γυναικολογικού Καρκίνου που συντονίζει και στη σημασία που έχουν ομάδες όπως αυτή για την ενδυνάμωση και στήριξη των ασθενών με καρκίνο.

Ακολούθησαν έγκριτοι ομιλητές που ανέπτυξαν με τη σειρά τους το αντικείμενο της ομιλίας τους. Συγκεκριμένα,

Ο κ. **Βασίλης Περγιαλιώτης**, MD, MSc, PhD, Γυναικολόγος – Μαιευτήρας, Επίκουρος Καθηγητής ΕΚΠΑ, Γ.Ν.Α. «Αλεξάνδρα», έκανε λόγω για τις εξελίξεις που έχουν πραγματοποιηθεί τα τελευταία χρόνια στους γυναικολογικούς καρκίνους. Ακόμη, τόνισε πως οι γυναίκες πλέον έχουν γνώση για τον προσυμπτωματικό έλεγχο και την έγκαιρη διάγνωση. Ταυτόχρονα, υπογράμμισε πως η πρόληψη κατά του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας είναι ο εμβολιασμός των παιδιών. Τέλος, έκανε αναφορά στους προβλεπόμενους και μη γυναικολογικούς καρκίνους καθώς και στην αποτελεσματικότητα των test ΠΑΠ και HPV DNA test.

Ο κ. **Γεώργιος Ρηγάκος**, Παθολόγος – Ογκολόγος, Γ' Ογκολογική Κλινική, Νοσοκομείο «Υγεία», έκανε λόγω για τη διαταραχή που βιώνει τόσο η ασθενής όσο και η οικογένεια της, έπειτα από τη διάγνωση. Τόνισε την σημαντικότητα της πρόληψης και της συνεχούς έρευνας. Επιπλέον, υπογράμμισε πως η στήριξη ασθενών οφείλει να γίνεται σε πολλαπλά επίπεδα. Τέλος, ανέφερε ότι τα νέας γενιάς φάρμακα και οι νέες θεραπευτικές μέθοδοι, όπως η ανοσοθεραπεία, δίνουν νέες ελπίδες στις ασθενείς με γυναικολογικό καρκίνο.

Η κ. **Φωτεινή Χριστοδούλου**, BSc, MSc Δημόσιας Υγείας, Κοινωνική Λειτουργός Συλλόγου Κ.Ε.Φ.Ι., που συντονίζει τη Δράση «ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΟΥ» παρουσίασε στατιστικά δεδομένα του website από την αρχή του 2025 έως σήμερα, μέσα από τα οποία αναδεικνύεται η ανάγκη των ασθενών για επαρκή και έγκυρη πληροφόρηση. Η επισκεψιμότητα του website για τη φετινή χρονιά έχει ξεπεράσει τους 133.000 χρήστες, ενώ δια ζώσης και τηλεφωνικά έχουν ενημερωθεί πάνω από 2.000 ασθενείς για τα αναπηρικά δικαιώματά τους! Ο αγώνας του Κ.Ε.Φ.Ι. για ενημέρωση έχει Πανελλαδική εμβέλεια. Ακολουθώντας, παρουσίασε την καινούργια ενότητα του website <https://dikaiomamou.gr/> για τους γυναικολογικούς καρκίνους.

Ο κ **Ιωάννης Αντωνιάδης**, Ανώτατος Αξιωματικός Ε.Α., Οικονομολόγος, Εργατολόγος, έκανε αναφορά στις παροχές των ογκολογικών ασθενών, κάνοντας και μια ειδική αναφορά σε ζητήματα που αφορούν στρατιωτικούς που έχουν νοσήσει.

Η κα **Μαρία Μαρτίνου**, κατέθεσε την προσωπική της μαρτυρία σε σχέση με τον καρκίνο, τονίζοντας ότι, παρά τα πολλά προβλήματα που αντιμετώπισε, συνέχισε να αγωνίζεται. Ευχαρίστησε τον Σύλλογο «Κ.Ε.Φ.Ι.», τους εθελοντές και τον ψυχολόγο για την στήριξη που έχει λάβει.

Στο τέλος της Συνέντευξης Τύπου υπήρχε χρόνος για απορίες του κοινού.

Μέγας Χορηγός της Εκδήλωσης ήταν η εταιρεία [GSK](#) και Χρυσός Χορηγός της Εκδήλωσης ήταν η εταιρεία [MSD](#).

### **Λίγα λόγια για το Σύλλογο Κ.Ε.Φ.Ι.**

Ο Σύλλογος Κ.Ε.Φ.Ι. ιδρύθηκε την άνοιξη του 2004 στην Αθήνα, με στόχο να προσφέρει συναισθηματική, ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη στους ογκολογικούς ασθενείς και τα μέλη των οικογενειών τους, καθώς και την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σχετικά με τον καρκίνο. Παρέχει ατομικές και ομαδικές συνεδρίες ψυχολογικής υποστήριξης, διοργανώνει ομιλίες, επιστημονικές ημερίδες, δράσεις και εκδηλώσεις σχετικές με τον καρκίνο, ενώ ενημερώνει τους ογκολογικούς ασθενείς για τις κοινωνικές παροχές που δικαιούνται.

### **Λίγα λόγια για τη δράση ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΟΥ**

Η δράση «Δικαίωμά μου» δημιουργήθηκε από τον Σύλλογο Κ.Ε.Φ.Ι. για να προσφέρει σε όλους τους ασθενείς με καρκίνο και τις οικογένειές τους έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση σχετικά με τα δικαιώματά τους. Η πληροφόρηση αφορά τα ποσοστά αναπηρίας, τους κρατικούς οργανισμούς περίθαλψης, τα φάρμακα και τις εξετάσεις, τη νομοθεσία, τα γενικά δικαιώματα των ασθενών, τον κώδικα δεοντολογίας των γιατρών, καθώς και τη σωστή διαδικασία προσέγγισης και διεκδίκησης κάθε επιμέρους δικαιώματος.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφθείτε τις ιστοσελίδες του φορέα, <https://www.anticancerath.gr/>; <https://dikaiomamou.gr/>, να ακολουθήσετε το λογαριασμό του Κ.Ε.Φ.Ι. στο Facebook <https://www.facebook.com/skkefi/> και <https://www.facebook.com/dikaiomamou> ή να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά στο 2106468222.